



查尔顿终究没有逃脱降级的厄运。北京时间昨晨,查尔顿主场0:2不敌热刺,提前一轮跌入降级深渊。中国球员郑智首发踢左前卫,不过无力挽救查尔顿。

查尔顿需要在联赛最后两轮取得全胜才可能避免降级的厄运,不过昨晨他们在倒数第二轮比赛开始便遭当头一棒,让热刺的保加利亚前锋贝尔巴托夫在7分钟获得突破空间,并破门成功。曾效力查尔顿的热刺前锋迪福在补时阶段攻破旧主大门,将查尔顿彻底推入降级深渊。查尔顿目前仍积33分,排名倒数第二。按规定,英超最后3名降级,而查尔顿距倒数第四的西汉姆有5分的差距,最终提前一轮降级。

## 查尔顿提前一轮降级

# 郑智下场 球迷拼命鼓掌

### 差点制造点球

本场比赛,郑智重新回到首发阵容,但整场比赛他的能力没有完全发挥。比赛刚开始7分钟,热刺的贝尔巴托夫便快速带球进入禁区,推射球门远角入网,热刺早早取得了领先。

郑智最出彩的镜头发生在下半场,他在禁区内接到队友传球后,转身带球突入禁区,热刺两名后卫马上过来夹防,中后卫道森从郑智背后将其铲倒,或许是因为道森先铲到了球,本场比赛的主裁判波尔只是判了角球,并没有给查尔顿一个点球。第83分钟,郑智被队友休斯换下,迎接他的是球迷的一阵掌声,也许球迷们都知道,这位中国球员可能是最后一次在这里亮相了,所以掌声特别热烈。虽然仅仅参加了11场比赛,

但是郑智以他自己的表现征服了球迷。

比赛最后时刻,查尔顿全线压上,但是简单的冲吊根本无法给热刺的防线带来更多的威胁。反而在补时阶段,被迫福在禁区内打进一脚漂亮的远射。最终,查尔顿在主场0:2不敌热刺,在英超联赛还剩一轮的情况下,惨遭降级。由于本场比赛是查尔顿本赛季的最后一个主场,因此比赛结束后,郑智和队友再次出现在球场上,向看台上的查尔顿球迷致意。尽管很多球迷不得不品味降级的心痛,但他们依然送给心目中的英雄们最热烈的掌声。

### 租借合同终止

赛后,英国媒体在给球员的打分中,郑智得到6分,在查尔顿中位居第二。

英国媒体认为,郑智在本场比赛中的亮点就是在下半场突入禁区、险些制造点球的表演。不过,郑智发挥的好坏都无法挽回查尔顿降级的厄运。查尔顿的官方网站在一篇文章里表示,郑智那次禁区内被道森铲倒后制造的角球机会,都无法撕开热刺的后防线,攻破罗宾逊把守的大门。

值得一提的是,查尔顿降级之后,郑智的前途将变得不可预测。去年12月29日,山东鲁能俱乐部正式宣布郑智成功加盟英超查尔顿俱乐部,租借期截止到2007年5月20日。按照两家俱乐部先前达成的协议,郑智加盟查尔顿采取的是先租后转的方式,租借期满后双方再商定郑智永久转会的问题。但合同的附加条款是,查尔顿必须保级成功。按照协议,查尔顿降级郑智的合同就终止,郑智本人也将在A3联赛期间回国为山东鲁能效力。 宗和

## 郑智母亲：尊重他的选择

虽然还有一轮比赛,郑智在查尔顿的英超之旅才算彻底画上句号,但现在的郑智却不得不为自己下一步的走向做打算。昨天,记者联系到了已经回到沈阳家中的郑智母亲,在电话中郑母告诉记者,一切要等英超联赛结束之后才会决定,但不管郑智做出什么样的选择,家人都会支持他的。

熟悉郑智的人都知道,郑智是一个典型的孝子。从小到大,他的每一次选择都会很尊重父母的意见。那么,当这一次他再次走到人生的十字路口时,他会听从父母的建议吗?“大智是一个很有主见的人,他在做每一个决定时都是经过深思熟虑的,所以一直以来我们都很相信他。我们做父母的现在就是他坚强的后盾,让他全无后顾之忧地把球踢好。”郑智母亲随后告诉记者,由于护照到期了,所以她不得不先行回国,但郑智的父亲还在英国。

特约记者 赵妹



郑智 VS 孙继海。下赛季还能在英超赛场上看到中国德比吗?

## 三岔路,郑智的出口在哪?

尽管郑智还是像往常的每场比赛一样努力奔跑,但是仅凭他一个人的力量显然无法阻止查尔顿向英超联赛滑落。0:2,输给排名中上游的热刺,查尔顿以这样一个结果离开英超并不令人意外,只是这个结果无情地将刚刚走出国门的郑智推到了一个三岔路口:留在查尔顿征战下赛季的英超联赛,转投其他英超球队还是重回中超,对于已经27岁的郑智来说,这一次的选择很可能将他随后几年的职业生涯定调。

### 出口一:留在查尔顿队

优势:已经融入球队,有望成为核心  
劣势:委身英冠联赛,身体不占优势  
推荐指数:★★★★

在查尔顿刚刚燃起的保级希望因为4月中旬的一场失利遭受打击后,关于“郑智表示绝对不会打英冠联赛”的说法曾经四处弥漫。然而此后,这种传闻得到了郑智本人的合理解释:“我只是说过相比于英超,我不太适合踢英冠联赛,因为我的身体和英国球员相比不占优势。”

能够说出这样的话,可见郑智不仅仅在场上喜欢动脑,对于如何选择自己的未来,他同样充满睿智。虽然英超联赛是英国本土最高级别的足球联赛,但是说到比赛的激烈程度,英超是没有办法和英冠相比的,英超球员的身体

接触大多数是为了更好地护球或是完成技术动作,而英冠球员的身体接触有时候就直接和粗野挂上了钩,这对于以技术见长的郑智来说,确实不是一个对自己有利的环境。

然而即便如此,留在查尔顿似乎仍然是郑智最好的选择。首先,郑智能够在球队保级的关键时刻成为主帅手中一颗重要的棋子,说明了郑智的实力,同时也表明他在查尔顿已经找到了属于自己的位置。其次,在查尔顿降入英冠之后,队中的一些大牌球员有可能会离开,这使得本来就颇受重用的郑智完全有可能成为球队的一名重量级球员。

### 出口二:转投英超球队

优势:留在英超联赛,可与高手过招  
劣势:难觅合适球队,可能坐冷板凳  
推荐指数:★★★

在“坚决不踢低级别联赛”的前提下,转投其他英超俱乐部应该是可能性最大的选择。但是,对于郑智来说,要想找到一个能和查尔顿一样给他充分发挥空间的球队并不容易。

当年,邵佳一所效力的慕尼黑1860降入乙级后经过一年的努力依然未能升入德甲,不过他凭借在德乙的表现作为“重点引进对象”来到了德甲的科特布斯。在新赛季的初期,邵佳一还能够出现在球队的首发阵容之中,但几轮过后,我们却只能在替补席上搜寻佳一的影子,科特布斯主帅的解释是“他还没有融入球队,他还需要时间”。这正是

郑智转投其他英超球队最大的风险,即便他的能力可以得到新球队的认可,但是他能否迅速融入新球队的战术体系,或者说在新球队得到一个适合自己发挥的位置,这些都是未知数。

所以说如果转会,郑智一定要找到一个适合自己的球队,但是在英超赛场上,常设前腰的队伍只有埃弗顿和博尔顿,而这两支球队在这个位置上都有不可动摇的人物。因此郑智的另一个境遇可能是凭借自身的商业价值赢得某些大俱乐部的青睐担任替补,但是如果真的走到这一步,也许郑智得在板凳上度过大部分时间了。

### 出口三:重回山东鲁能

优势:个人能力出众,利于保持状态  
劣势:水平可能下滑,留洋梦恐破灭  
推荐指数:★

重回中超,对于郑智来说,应该是在前两条路都完全被堵死的情况下,才会考虑的方案。毕竟,好不容易才成为留洋族,就这么回来了实在不甘心,更重要的是,如果这个时候回来和失败没有区别,以后再想走出去就难上加难了。

不过,如果确定在国外一个赛季都很难打上几场比赛的话,回来也许是唯一的解决

方案。虽然中超的水平也许只相当于欧洲足球强国二三级联赛的水平,但是在比赛的激烈程度上,中超肯定要在欧洲联赛的训练赛之上,这对于郑智保持状态比较有利。

但是我们也不能忽略另一种可能性,低水平的比赛可能会导致郑智从英超水平倒退到中超水平,所以说,不到万不得已,郑智不应该有回国的念头。 快报记者 陶晶



郑智(左)与热刺球员拼抢。虽然郑智表现不俗,但查尔顿仍不敌热刺,提前一轮降级。



郑智(中)进球 资料图片

### 链接

#### 2月10日 第一次亮相

2006年12月,郑智租借到英超查尔顿,开始了其首次留洋,也成为了职业生涯的首次保级之旅。

2007年2月10日对阵曼联时郑智首次登场,到昨晨对阵热刺的比赛,郑智参加了球队全部11场比赛。

#### 3月18日 第一个进球

3月18日,查尔顿对阵纽卡斯尔,在前几场的铺垫之后,郑智终于迎来了其在英超的第一个高峰,他打进一球助攻一球,甚至英超官网都将他列入本轮最佳阵容,这几场的神奇发挥也奠定了其获得球队3月最佳球员的基础。